



## 烈属骆光丰：挺起胸膛行大义



3版

### “盛世如你所愿” ——清明之际的追思和告慰

4版

全媒体记者 龚艳

## 市人才发展集团派遣输送 首批中高端人才

本报讯 3月31日，市人才发展集团与4名中高端人才签订正式用工合同，他们将由人才发展集团派往复旦大学义乌研究院，从事教育培训、科研平台、创新创业等方面的管理工作。

这是市人才发展集团以人才派遣方式输送的首批中高端人才，包括1名博士生和3名硕士生。作为浙中地区以人力资本运营为产业的国资公司，市人才集团自去年6月成立以来，已初步形成人才要素保障、人才安居服务、人才大数据、人才教育培训、人才公共服务、园区运营管理六大业务板块，中高端人才引进是其中重要内容之一。

“义乌城市转型发展离不开人才引进，人才发展集团能为各类人才提供岗位推荐、政策咨询、项目申报代办等各类服务，帮助解决后顾之忧。”市人才发展集团总经理王晨介绍说。

复旦大学博士毕业生傅威锐这几个月就深有感触。傅威锐来自浦江，父母现在义乌经商，博士毕业后他一心向往故土发展，有意愿加盟复旦大学义乌研究院。傅威锐告诉记者，刚开始他并不了解义乌的人才引进政策，人才发展集团安排了专业人士进行答疑并办理手续，节省了大量时间和精力，让他能更快投入到新工作中。

一下子引进4位人才，用人单位、复旦大学义乌研究院筹备办主任金再勤非常高兴。据悉，该研究院现已进入实质性建设阶段，正在安装和添置设施、设备，预计下半年正式投入使用，目前仍需招引一大批人才。金再勤认为，通过人才发展集团市场化手段招引，管用分离，不仅体制机制更加灵活，也能为人才提供更好的资源配置。

为更好地服务人才，今年市人才发展集团正在重点打造人才公寓2.0版，家门口配套教育培训、生活服务、创业辅导、社群活动为一体的公共综合服务区，确保“房屋拎包入住、服务不出户”。王晨表示，人才发展集团将秉承“真情引才、服务聚才、事业留才”原则，为人才与用人单位搭建互通的桥梁，助力义乌打造新时代人才高地。

### 思想大解放 奋战开局年

## 义乌交通执法 有力度更有温度

通讯员 金玲 全媒体记者 卢丽珍

本报讯 “您好，我是交通综合行政执法人员，这是我的执法证，请出示一下您的从业资格证和道路运输证。”4月2日，记者在义乌之心南门外路段看到，义乌市交通运输综合行政执法队执法人员正对候客的出租车进行日常检查。

检查发现，恒风出租汽车有限公司所属车辆驾驶员蔡师傅未按规定携带车辆营运证。根据有关规定，执法人员秉持教育为主、处罚为辅的原则，认定蔡师傅首次违法，且违法行为情节轻微，适用轻微违法行为承诺制，遂对蔡师傅进行了相关告知和法治宣传教育。蔡师傅当即作出经营期间随身携带相关证件的整改承诺，并通过稠城执法所《违规出租车驾驶员学习试题》再学习，执法人员对蔡师傅作出不予处罚的决定。

蔡师傅表示，今后出车一定随身携带好自己的证件，这一次“免罚”，让他感受到了交通执法人员的柔性执法，非常人性化，既感受到了执法的力度，也感受到了执法的温度。

今年以来，义乌市交通运输综合行政执法队稠城执法所已在辖区内开展22次轻微违法行为告知承诺，推行首次轻微违法行为容错机制，得到了行政相对人的称道，也是建设人民满意交通的又一有力举措。

2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会  
距开幕 6天  
时间:4月11-13日 地点:义乌国际博览中心



先后两次跳入池塘救人的骆光丰。

员儿子报名参军。儿子骆超强兴奋不已，其实他早就有参军的愿望，还担心父亲不同意呢！

2009年12月，骆超强如愿穿上军装前往内蒙古军区边防某部服役。为了激励儿子在部队建功立业，他生病住院、女儿结婚等等家事骆光丰都没有和儿子提起，每封家书都激励儿子在军营战严寒斗冰雪，把部队火热生活作为自己施展才华的舞台，展示新时代军人本色，为保家卫国贡献力量，做一个忠诚于党、热爱人民的铮铮铁汉。他还经常告诉儿子，家乡父老期待早日接到你立功受奖的喜报。

### 替儿交党费，此生誓做党的人

儿子舍身救人铸丰碑，老人家情满怀行大义。

“孩子，你是我骆光丰的儿子，是部队的人，更是党的人，你用生命救起了牧民同胞，我为你自豪！你替你将生前攒下的津贴共计3207元交了特殊党费，帮你实现生前最大的心愿，父亲也要像你一样，此生誓做党的人……”

威武的军姿，绿色的军装，捧起儿子的照片，抚摸孩子头顶那枚熠熠生辉的帽徽，而今已近花甲之年的父亲骆光丰眼眶红了，泪水无声地涌了出来。儿子

在新兵入营时表现就很突出，各项军事训练成绩都名列前茅，被评为优秀士兵、军事训练标兵、团学雷锋先进个人。骆超强在新兵连时先后向党组织提交了三次入党申请书，在他牺牲的前几个月，他正式被确定为入党积极分子。2011年6月23日，骆超强在执行任务途中经过内蒙古达兰鄂洛木河，发现当地牧民佟春山不慎滑入深水沟。骆超强听到呼救声，乘马急速赶往河岸。接近河边时跳下马，他边甩掉防蚊帽和马靴，不顾个人安危跳入河中。骆超强奋力将落水牧民托起，自己却消失在湍急的河流中。当找到骆超强的遗体时，他双腿微屈着，双臂张开，双手向上，保持着救人时的托举状……2011年6月27日，骆超强被内蒙古军区批准为革命烈士，追记个人一等功，被原北京军区评选为“践行当代革命军人核心价值观”新闻人物。

舍身忘死救牧民，儿子的壮举让骆光丰感到一位军人、一名共产党员在生死关头的抉择，更在他心中铸起了一座正义与奉献的精神丰碑。在送别儿子的追悼会上，骆光丰将儿子生前攒下的津贴共计3207元交给了组织。他说：“我要帮儿子交上最后一次党费。”地方组织部门的同志问骆光丰有什么困难什么要求时，这位痛失爱子的父亲挺起胸膛，只坚定地说了四个字：我要入党！



## 清明祭先烈

全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 4月3日上午，苏溪专职消防队组织全体消防指战员来到苏溪镇楼存傅村高定殿山烈士陵园开展清明节祭扫活动。

烈士陵园苍松掩映、庄严肃穆。全体队员脱帽，向革命烈士默哀三分钟。随后，队员们缓步来到烈士墓前，向烈士墓碑敬献了花篮、鲜花，表达对革命烈士最崇高的敬意。

祭奠英烈活动，让全体消防指战员接受革命传统教育，激发爱国情感的同时，也让队员们真实、深切地感受到了革命先烈们无私奉献的伟大精神。全体队员纷纷表示，将铭记革命先烈的丰功伟绩，继承先烈遗志，弘扬奉献精神，发扬勇敢斗争、永葆忠诚本色，为崇高的消防事业再创佳绩。

### 民银合作 普惠民生

## 我市进一步简化已故人存款提取手续

### 两问大走访 升级“三服务”

全媒体记者 柳青 通讯员 陈建伟

本报讯 4月2日，义乌市民政局、义乌农商银行战略合作签约仪式暨已故存款人关怀活动发布会举行。

此前，义乌农商银行与义乌民政

局合作筛选出已故人存款3万余户，余额4000余万元。这些存款由于继承者不知情、未能及时主动提出继承申请等原因，长期留存于银行。为切实建设“数字民政”，双方合作推出“人即逝，情犹在”已故存款人关怀活动，旨在进一步简化

已故人存款提取手续，帮助“沉睡的存款”找到主人。

北苑街道新后傅村厚富小区居民刘先生是此次关怀活动的首批受益者之一，其父已于2012年去世。近日，义乌农商银行工作人员电话告知他，其父有一笔2006年存入的20多万元定活两便存款，在办理相关手续后，这笔钱很快就可以回到逝者家人手中。

本次关怀活动是义乌农商银行践行

“离百姓最近的银行”的又一重要举措，该行变“被动服务”为“主动服务”，通过对内着力破解法律难题，对外积极与相关部门沟通协调，从多方面提升业务水平、创新服务模式，让群众在关怀活动中感受到了农商行的温暖。接下来，义乌农商银行将与市民政局共同落实已故存款人各项关怀举措，让老百姓真正享受“方便于民，实惠于民”的普惠金融服务。